

EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

TEMAS JURIDICOS REFORMAS EN LOS CODIGOS

Acerca de algunas de las reformas que pudieran introducir en los Códigos, y respondiendo a preguntas de un periodista madrileño, y magistrado del Supremo don Marcelino González Ruiz, ha hecho las siguientes interesantes manifestaciones:

«El Jurado y su restablecimiento»
—Soy, en efecto, partidario de su inmediato restablecimiento; pero introduciendo en él aquellas modificaciones que la experiencia aconseja. Creo que una vez dictado el veredicto por el Jurado debería quedar la causa conclusa para sentencia, dictándose ésta en el término marcado por la ley de Enjuiciamiento Criminal para las que recaen en juicios de derecho. Respecto a la prueba que se practique ante los Jurados, esto debe ser lo más amplia posible, no debiendo denegarse ninguna de las admitidas sin que antes pregunte el presidente del Tribunal «a quo» a los jueces populares si estiman aquella necesaria para formar su opinión, pues en este caso parece natural accederse a la práctica de la misma (si es posible) en justo acatamiento a lo dispuesto en el artículo 67 de la ley del Jurado.

Los delitos y faltas y los actos prudentes
—A juicio mío debe darse más aplicación en la práctica al artículo primero del Código, que define lo que son delitos y faltas sin andar con distinciones de actos imprudentes, que tienen su encaje en un artículo especial, ni ocuparse de exención de culpa, que corresponde a otro artículo del mismo cuerpo legal, y, por tanto, así como los jurados afirman la inculpatibilidad como concepto moral, que lleva en sí la excepción de toda pena, con igual motivo por lo menos los jueces de derecho deben hacer la misma afirmación en aquellos casos en que se vea después del juicio que el hecho no constituye delito o que éste no se ha realizado por la persona inculpada, y así sucesivamente en casos análogos, que sería muy extenso enumerar.

¿Existe la prisión por deudas?
—Soy de opinión de que deben desaparecer los artículos 50 del Código Penal y 83 de la ley Electoral, pues el primero conduce a irritante desigualdad, y los insolventes al pago de algunas cantidades las abonan con prisión perdiendo su libertad, y ello no obstante, si mejoran de fortuna, están obligados al saldo de la deuda, de todo lo cual se libran los ricos o los que tienen la suerte, que pocas veces ocurre, de que otra persona abone la deuda por ellos.
El segundo impide el indulto a los que no tengan satisfecha toda la pena pecuniaria, y lo mismo en este caso que en el anterior equivale todo esto a la prisión por deudas, siendo fácil remediar tales anomalías con sólo declarar que las deudas contraídas por delito no producen prisión, y que el indulto no para sus efectos.
¿Comete estafa el que viaja sin billete?
—No; a lo menos así lo estimaría yo, aunque no tenga la suerte de verme acompañado en esta opinión por los más doctos magistrados que sientan la doctrina que se publica en la «Gaceta». Y pienso de este modo porque el hecho de viajar sin billete está ya sancionado en la ley de Ferrocarriles y no debe pensarse dos veces, máxime cuando falta el requisito esencial del engaño y del abuso de confianza para que tenga realidad tal delito, pues sus autores no aparentan bienes ni se valen de ningún engaño previo, sino que, por el contrario, tratan de ocultarse a las miradas del revisor.
En relación con este criterio mío de la estafa, debo decir que tampoco participo de la doctrina hoy corriente de concebir hurto las estafas cuando las realizan los dependientes, criados, cocheros, pastores, lavanderas, etc., ya que si se les entrega a estas personas alguna cosa o cantidad en comisión o encargo, no las sustraen de su legítimo dueño, sino que éste se las entrega voluntariamente desposeyéndose de su tenencia material, del actor del hecho pumbe no puede variar la naturaleza jurídica del mismo. Por fortuna, la mayor

parte de los decanos de los ilustres Colegios de Abogados de España y el insigne maestro de Derecho Penal, señor Jiménez de Asúa, comparten tal criterio, como ya lo sustentaban al comentar el caso el gran Serna.

El hambre es una atenuante
—Es cierto, interrogamos al señor González Ruiz, que usted es el iniciador de la idea de que el hambre es un motivo de atenuación de la culpa en los delitos contra la propiedad, cuando no siendo vago el culpable no encuentra trabajo ni otro medio de vivir que sustraer lo necesario?
—En efecto, y cada día estoy más satisfecho de ello. En estos casos, si la necesidad es extrema, estoy siempre dispuesto a votar por la exención de toda culpa, porque, a mi juicio, el derecho a la vida es inminente, y más en una sociedad constituida, que no debe dejar perecer a sus semejantes ni por hambre ni por frío.

Un obrero de la fábrica de Pólvore, muere asfixiado
En la fábrica de pólvora del Fargue ocurrió el sábado último un desgraciado suceso. Varios obreros, entre ellos Gabriel Torices Baena, trabajaban fabricando gases asfixiantes, cuando en una caldera se abrió una grieta por la que se escapaban gases mortíferos. Los operarios que advirtieron el escape salieron del local, menos Torices que no tomó precaución alguna y que sufrió los efectos del metélico gas. Conducido en estado gravísimo a su domicilio en Alfacar, falleció al poco rato. Ayer le fué practicada la autopsia al cadáver. La desgracia ha sido muy sentida entre los compañeros de Torices.

LA FIESTA DE HOY El día de los Reyes
El último día de las festividades de Pascua, ha sido en su mayor parte de sol espléndido y temperatura agradable, si bien «algo» fresca. En los templos principales hubo solemnes funciones a la Epifanía del Señor, viéndose muy concurridas las celebradas en la Catedral—con asistencia y oficio del Prelado—en Santa Nicolás y Santa Ana.

Muchas familias aprovecharon la bonidad del día y poblaron los campos y paseos. El público ha adquirido predilección por el camino nuevo de la Sierra, donde las ventas y merenderos establecidos hacen un buen agosto en pleno Enero. Tanto ayer, como el domingo anterior, y sobre todo el día de hoy, Nuevo, este paseo, carretera de la Sierra, se vio concurridísimo. Parecía una prolongación del Salón en fiestas de Corpus.

Dos largas filas de coches y automóviles lo poblaban, a más de muchos transeúntes a pie, haciendo notar que es estrecho para estas aglomeraciones y dejándose sentir ya la necesidad de su ensanche cinco o seis metros por lo menos. La afluencia de autos y coches, llegaba hasta cerca de Pinos Genil.

También hubo mucha animación en la carretera del Fargue. En suma, que el público ha aprovechado bien el último día del período Pascual, divirtiéndose lo posible. Cines y teatros comenzaron a poblarse a la caída de la tarde, como despedida completa del agradable día.

Casos y gosas Intoxicaciones
Manuela Vázquez Antequera y María Vázquez Ortega, ingirieron alimentos en malas condiciones y

sufrieron los efectos de la intoxicación. Fueron asistidas por el médico de guardia en la Casa de Socorro señor Cambil, y quedaron muy mejoradas.

Un timador detenido
Agentes de policía detuvieron en la Plaza de la Trinidad al vendedor Antonio Gallego Mañas, que intentó engañar a varios pueblerinos familias de soldados de los que se están ahora incorporando a filas; entre estas presuntas víctimas figuraban Pedro Jiménez y Juan Bermúdez.

Fatal desenlace
Han fallecido en el Hospital, víctimas de las lesiones que sufrían, Antonio López García, que hace días dió una caída de una caballería en el camino de Maracena, e Isidoro Montoro Cañadas, que se cayó por un puente en Algarinejo, sucesos ambos de los que dimos noticia a nuestros lectores.

OBSERVACIONES Fiestas a plazo fijo
El constante subir y bajar de los canchilones, su monótono pasar y volver, traza la línea que deja en nuestro espíritu el eterno pasar y volver de las fiestas anuales. Creadas éstas para conmemorar, no conmemoran nada. De su causa inicial apenas si queda rastro y sabor. Van y vuelven con la pesadez de la mosca, con la insistencia del péndulo. Su misión queda reducida a traer una monótona variación que rompa la monotonía de nuestro espíritu.

La vida es varia en cada uno de sus instantes. No hay minuto que se parezca a otro minuto. No hay sensación ni sentimiento que se repita. Un poco de observación, una pequeña atención basta para aperebrir los múltiples, innumerables, infinitos matices de la existencia... Pero hemos matado la palpación de todos los sentimientos, hemos agostado la fuente de la percepción, nos hemos encerrado en modos opresores, nos dejamos escurrir por la línea recta, que es la más larga entre dos puntos, y necesitamos que de vez en cuando, periódicamente, porque hasta en la variación somos monótonos, vengan conmemoraciones, más o menos estúpidas, a modificar en algo nuestra pobre, nuestra triste existencia, privada de imprevisos, esos imprevisos que hasta en los más modestos presupuestos tienen su partida y su porcentaje y no lo tienen en nuestra vida.

Somos cadáveres que necesitamos una inyección periódica de alegría para sentir la vida. Con una inocencia digna de mejor causa nos adaptamos a la convención de alegrarnos y de entristecernos por el recuerdo de hechos que ni nos van ni nos vienen, que nos importan un comino, que no forman parte de nuestro ideario.

Urge la implantación del calendario inteligente que dé a los meses igual número de días, que fije los días de descanso y los períodos de trabajo y que agrupe en el desván del fin de año o del centro de la canculla los días de fiesta, los días sobreros en el cálculo solar, para que en ellos se viertan las fiestas de conmemoración, las nacionales, las religiosas, las llamadas sociales, toda esa categoría de regocijos de encargo, de alegrías y tristezas a plazo fijo para señores sin alma y para pueblos donde esos señores sean mayoría. Que son la mayoría de los pueblos.

NECROLOGIA
La muerte del respetable señor don José María Cortés y Valencia ha sido sentidísima en Granada, donde el finado gozaba de generalísima simpatía. El entierro ha constituido una sentidísima manifestación de duelo. Figuraban en la comitiva representaciones de todas las clases sociales.

Descansen en paz el señor Cortés y Valencia y reciba su desconsolada familia nuestro sincero pésame.

Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

EL DIA DE REYES Madrid 6
Con motivo de la festividad del día, esta mañana se ha celebrado capilla pública en Palacio. Ofició la Misa el patriarca de la India, y asistió toda la Familia real.

Después en el Ofertorio de los Reyes tuvo lugar la tradicional ofrenda de incienso y mirra, que se ajustó a la ceremonia acostumbrada.

La adhesión al Gobierno Madrid 6
Por la Presidencia han desfilado hoy todos los Jefes y oficiales de la Guarnición de Madrid para dejar tarjeta de adhesión al Gobierno.

Disposiciones oficiales Madrid 6
La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Circular disponiendo que sin demora y bajo la responsabilidad de los empresarios de espectáculos públicos, se coloquen en sitio visible en todos los centros de espectáculos, avisos sobre los extintores de incendios.

Real orden nombrando el tribunal para las oposiciones a ingreso en el Cuerpo facultativo de las estaciones sanitarias de Almería y Huelva. Circular disponiendo que por todas las dependencias, centros y oficinas dependientes de la Inspección general de Sanidad, y en un plazo máximo hasta el día 10 de Febrero, se remitan urgentemente las memorias anuales para la confección del Anuario de Sanidad.

Los nuevos impuestos municipales Madrid 6
En el proyecto sobre inquilinato presentado al Ayuntamiento se exceptúa del impuesto a los cuartos cuyo alquiler sea menor de 2.000 pesetas, reduciendo también los mayores de dicha cantidad. El tipo de 5 por 100 que se imponía hasta los de 5.000 pesetas, se establecerá hasta los de 9.000. Se señalan bonificaciones para los pisos que siendo de 9.000 pesetas estén habitados por familia numerosa.

Como con estas modificaciones en el impuesto de inquilinato se reduce el presupuesto de ingresos, se crearán nuevos arbitrios para suplir el déficit. Para ello se mantendrá el 3 por 100 sobre los frontones y se aumentará el impuesto a los carruajes de lujo como aquellos automóviles que sean de una marca costosa.

También se recargarán los arbitrios sobre las bebidas espirituosas y alcohólicas, joyerías y alhajas valiosas.

Grave accidente automovilista Madrid 6
Un muerto y un herido
A las cuatro y media de la madrugada se ha registrado en la Puerta del Sol un grave accidente automovilista. En el sitio donde estaban instaladas las pasarelas de tranvías chocaron dos automóviles, uno de ellos del servicio de incendios. Resultó muerto en el accidente el secretario del juzgado municipal del Centro don Víctor Lastra, y herido grave el comerciante don Aurelio Ibáñez. El juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, instruyendo las primeras diligencias. El herido fué trasladado al hospital, donde fué asistido convenientemente. El chófer quedó detenido y puesto a disposición del juzgado.

España en Marruecos Tetuán 6
La reducción de la zona del protectorado
El general Primo de Rivera, hablando con un periodista, le ha hecho interesantes manifestaciones acerca de nuestra zona del protectorado. Declaró que se mantendrá, con las fuerzas que disponga el Directorio, una zona en Marruecos que no bajará de diez millas frente a Gibraltar hasta Tetuán, protegiendo el camino de esta plaza a Ceuta y otra faja no menos inferior a aquella para proteger la carretera de Tánger a Fez. También quedará establecida otra faja en la zona baja de Melilla, abandonando a los moros todo el territorio restante.

La vigilancia se ejercerá colocando blocaus poderosamente guardados y retirados 100 metros unos de otros y aprovechando las colinas. Terminó diciendo el Alto Comisario que conservará aquellas nuevas posiciones que se estimen estratégicas y necesarias.

Declaraciones de un diplomático Madrid 6
El conocido diplomático señor Pérez Caballero ha hecho unas interesantes declaraciones sobre Marruecos. Dice que en el acta de Algeciras no se firmó nada que implicara rotamiento alguno con las demás potencias interesadas en Africa, especialmente con Francia, ni que pudiera repercutir en su zona. Añade que el convenio internacional fijando el protectorado, data de Mayo y Noviembre de 1912, y en él no quedó señalado plazo alguno para el total dominio de la zona. Cree que el protectorado de Marruecos resulta en su aplicación más difícil que ningún otro, por ser ejercido al mismo tiempo por dos potencias y sólo pueden orillarse las dificultades y diferencias por medio de gestiones diplomáticas que se desarrollen dentro de la cordialidad más estrecha. Después agrega el señor Pérez Caballero que fué un grave error no haber aprovechado la guerra y que de aquella mal entendida neutralidad hoy recogemos el fruto.

El Grupo de instrucción Ceuta 6
A bordo de los transportes «Reina Victoria» y «Atlante» han embarcado para Sevilla las seis baterías del Grupo de instrucción que vinieron como expedicionarias. El aguinaldo del soldado
Mañana se procederá al reparto del aguinaldo del soldado. Corresponden a Ceuta y Tetuán el 40 por 100, o sea unas 40.000 pesetas. En el primer reparto se entregaron a cada soldado seis pesetas y 46 céntimos.

Heridos por accidente Melilla 6
Han ingresado en el hospital, heridos por accidentes, el teniente Alvaro Gil y los soldados Antonio Castillo, Francisco Sabater y Claudio Maurill.

Vázquez de Mella vuelve a hablar Madrid 6
El exdiputado tradicionalista señor Vázquez de Mella ha hecho nuevas declaraciones políticas. Dice que el izquierdismo se forma de grupos que se llaman reaccionarios unos a otros, pero que en definitiva son peldaños para bajar al infierno ruso. Empiezan—añade—siendo conservadores y terminan acariciando la serpiente de cascabel de Moscú. En general, son moderados, pero ello ha de durarles poco. Hace después un estudio de los ideales políticos y religiosos bajo el punto de vista en que el está colocado. Dedicó exaltadas frases de elogio al Rey, al Ejército y a Primo de Rivera y dirige violentos ataques al novelista señor Blasco Ibáñez.

Trata después de Marruecos y de la labor emprendida por el marqués de Estella. Antes—dice—se realizaba una labor sin finalidad, pero hoy es magnífica. Entiende que el general Primo de Rivera no debía de hablar de sustituir al Directorio, ni siquiera dar sensación de una pronta variación gubernamental, ya que ello alienta a los caídos y da esperanzas a los políticos de los viejos partidos. Termina declarando que lo que debe hacer es procurar que no resuciten los políticos que fueron apartados en buena hora.

La Asamblea del Magisterio Madrid 6
En los salones de la Escuela Normal se ha verificado la sesión de clausura de la Asamblea del Magisterio. Presidió el acto el director general de Primera Enseñanza y asistieron el Gobernador, el Alcalde y otras muchas personalidades. Quedaron aprobadas las conclusiones acordadas ayer. El director general pronunció un discurso y después siguieron otros. En las conclusiones, que fueron entregadas al Director general, se pide la reforma del Estatuto del Magisterio y la supresión de las oposiciones restringidas, empezando porque no se celebren las anunciadas. También se pide que no se creen nuevas escuelas en pueblos en tanto no tengan suficientes las capitales y centros urbanos más importantes. Terminado el acto los reunidos se trasladaron al restaurant Tournier, donde se celebró un banquete, asistiendo más de cien comensales.

Llegada de unos naufragos Bilbao 6
Hoy han llegado a esta capital los naufragos del vapor español «Alfredo», que zozobró en el canal de la Mancha. Refieren detalles interesantes de su odisea.

LA CRISIS FASCISTA Roma 6
Han sido detenidos tres periodistas, entre ellos a Cassadilli. Los nuevos ministros, como se esperaba, son tres fascistas adertos de Mussolini.

Las perturbaciones atmosféricas Nueva York 6
Una revista sismológica hace notar que la semana última ha sido pródiga en enormes perturbaciones atmosféricas en todo el mundo.

UNA EPIDEMIA París 6
Comunican de Amsterdam, que en las colonias holandesas se ha presentado una epidemia de malaria, que lleva causados más de mil defunciones.

Noticias de Barcelona Partido de Fútbol Barcelona 6
Hoy se jugó un partido entre el Barcelona F. C. y Vaucluk, venciendo el equipo local por dos a uno. En el celebrado entre el Terrasa y el Gimnástica de Madrid, el primero derrotó al segundo por uno a cero. En el Sabadell contra el Aben triunfó aquél por seis a cero.

Deficiencias del Metro Poco antes de la una de la tarde uno de los coches del Metro, a causa de averías en el motor, que comenzó a echar chispas, quedó parado debajo de la calle de Cortes. Los viajeros se vieron obligados a continuar su marcha a José por el túnel.

Nuevas denuncias Continúan presentándose nuevas denuncias contra el comerciante de calzado Irbán. Las estafas no sólo afectan a particulares, sino también a varios comerciantes. Visita de somatenes Esta tarde han visitado al gobernador todos los cabos y subcabos de somatén, acompañados del señor Milá y Camps. Flota inglesa El día 14 llegarán a este puerto diez buques ingleses, que permanecerán aquí hasta el día 22.

LA ASAMBLEA DEL MAGISTERIO Madrid 6
En los salones de la Escuela Normal se ha verificado la sesión de clausura de la Asamblea del Magisterio. Presidió el acto el director general de Primera Enseñanza y asistieron el Gobernador, el Alcalde y otras muchas personalidades. Quedaron aprobadas las conclusiones acordadas ayer. El director general pronunció un discurso y después siguieron otros. En las conclusiones, que fueron entregadas al Director general, se pide la reforma del Estatuto del Magisterio y la supresión de las oposiciones restringidas, empezando porque no se celebren las anunciadas. También se pide que no se creen nuevas escuelas en pueblos en tanto no tengan suficientes las capitales y centros urbanos más importantes. Terminado el acto los reunidos se trasladaron al restaurant Tournier, donde se celebró un banquete, asistiendo más de cien comensales.

Llegada de unos naufragos Bilbao 6
Hoy han llegado a esta capital los naufragos del vapor español «Alfredo», que zozobró en el canal de la Mancha. Refieren detalles interesantes de su odisea.

LA CRISIS FASCISTA Roma 6
Han sido detenidos tres periodistas, entre ellos a Cassadilli. Los nuevos ministros, como se esperaba, son tres fascistas adertos de Mussolini.

Las perturbaciones atmosféricas Nueva York 6
Una revista sismológica hace notar que la semana última ha sido pródiga en enormes perturbaciones atmosféricas en todo el mundo.

UNA EPIDEMIA París 6
Comunican de Amsterdam, que en las colonias holandesas se ha presentado una epidemia de malaria, que lleva causados más de mil defunciones.

Noticias de Barcelona Partido de Fútbol Barcelona 6
Hoy se jugó un partido entre el Barcelona F. C. y Vaucluk, venciendo el equipo local por dos a uno. En el celebrado entre el Terrasa y el Gimnástica de Madrid, el primero derrotó al segundo por uno a cero. En el Sabadell contra el Aben triunfó aquél por seis a cero.

Deficiencias del Metro Poco antes de la una de la tarde uno de los coches del Metro, a causa de averías en el motor, que comenzó a echar chispas, quedó parado debajo de la calle de Cortes. Los viajeros se vieron obligados a continuar su marcha a José por el túnel.

Nuevas denuncias Continúan presentándose nuevas denuncias contra el comerciante de calzado Irbán. Las estafas no sólo afectan a particulares, sino también a varios comerciantes. Visita de somatenes Esta tarde han visitado al gobernador todos los cabos y subcabos de somatén, acompañados del señor Milá y Camps. Flota inglesa El día 14 llegarán a este puerto diez buques ingleses, que permanecerán aquí hasta el día 22.

HERNIAS (QUEBRADURAS)

Curación sin operación ni molestias, con el novísimo herniario obturador, de alta precisión IDEAL MORA

Interesantísimo para los herniados y cuantos sufren vicios de conformación. El afamado técnico ortopédico y eminente herniólogo DON FRANCISCO MORA, director propietario de los grandes talleres y Gabinete de Ortopedia «EL ARTE MODERNO», establecidos en Salamanca, calles de San Justo 30 y Consuelo 5, recibirá visitas durante el mes actual en

Granada días 7 y 16 Hotel Victoria
Guadix 14 Comercio
Iznalloz 15 Comercio
Alcala Real 17 Comercio

El aparato ideal Mora es la última creación de la Ortopedia moderna, mecánico-científica; la segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de hernias (quebraduras) por rebeldes y voluminosas que sean, incluso las reproducidas después de la operación.

Piernas, brazos y manos artificiales.—Aparatos para corregir las desviaciones externas e internas de las rodillas y pies. Últimas creaciones de la Ortopedia moderna después de la guerra europea.

Corsés ortopédicos.—Para males de Poit y desviaciones de la columna vertebral. Aparatos para parálisis infantil y tumores blancos en todas las articulaciones.

Fajas ventrales de todas clases para embarazadas, operadas, descensos del vientre y la matriz, riñón móvil, estomacales, etc., y todo cuanto comprende la Ortopedia en general.

Material completo para Clínicas y Hospitales

PRECIOS DE FABRICACION SIN COMPETENCIA
Única casa que responde, bajo contrato firmado, de la perfección de los aparatos y de sus deficiencias hasta la curación del paciente, y en vicios de conformación, hasta la corrección total.

Lease la cuarta plana

La función del Centro Artístico, para el reparto de juguetes

Hermoso aspecto presentaba ayer tarde el coliseo de Isabel la Católica. Granada supo responder a la llamada del Centro Artístico y picó el teatro.

Era tan simpática la idea, tan bello el objeto, que todo cuanto se haga por condicionar al hermoso fin, es siempre escaso.

La banda municipal interpretó un selecto programa.

La Compañía Fuentes puso en escena con verdadero acierto la joya de los Quinteros «La Zagala». Poco Puentes y Tarsila Criado, muy bien secundados por Abolafia y Abad, hicieron una completa creación.

Y rifáronse los apuntes donados por distinguidos artistas amigos del Centro y de los niños desvalidos.

Salieron los números 345, al regalo de Fernández Cuervo; 227 al de Garrido del Castillo; 179 al de Martín Simón; 505 al de Cuervo, 908 al de Marino Antequera; 478 al de Calero Arguella; 318 al de Gómez Fraile; 192 al de Vergara Reyes; 415 al de Sánchez; 570 al de Suárez; 153 al de Mulet; 209 al de Capulín; 153 al de Morell; 617 al de Gómez Mir; 201 al de Vergara Cardona; 373 al de Muñoz Vega; 314 al de Esteller; 320 al de Narro; y 144 al de Ruiz de Almodovar.

Terminó la agradable fiesta con la perfecta representación del cuadro de Rubens «La Adoración de los Reyes Magos», mientras un coro de señas entonaba villancicos.

Enraucena al Centro por su feliz idea, y a los niños pobres, por el éxito del esfuerzo de la simpática Sociedad.

N. DE LA F.

Instituto Nacional de Seguridad Educativa de Granada

Permanencia de estudiantes

Se ha recibido en este Instituto autorización del Ministerio de Instrucción Pública, para establecer una permanencia de estudiantes.

Esta nueva institución comprenderá salidas de estudio, clases de repaso y prácticas y una clase especial de preparación de ingreso.

Podrán inscribirse en ella los alumnos oficiales y libres que lo deseen, mediante el pago de cuotas módicas, reservándose un 25 por 100 de plazas gratuitas para los que a juicio del Claustro, por su aplicación u otras circunstancias, las merezcan.

Según nuestras noticias, es probable que la referida permanencia empiece a funcionar en el próximo mes de Febrero.

LABORATORIO DE CONFITERIA

Antonio Saenz Casañares

Gran especialidad en TORTAS REALES de Motril, Polvorones y Mantecados a base de Almondra. Riquísimo turrón estilo Gijón. MOTRIL.

Colegio Oficial de Médicos

Declaración de utilidades

Durante el mes de Enero actual, deberán presentarse en la Administración de Rentas públicas de esta provincia, declaración jurada de los ingresos obtenidos por el ejercicio de la Medicina desde 1.º de Abril al 31 de Diciembre de 1924, (o sean 9 meses).

Como en años anteriores, los impresos para hacer dichas declaraciones (por duplicado), pueden adquirirse en las señas colegiadas en la secretaría del Colegio, de cinco a tres de la tarde.

En dichos impresos no es preciso asignar más que los ingresos obtenidos por el libre ejercicio profesional y los comprendidos en el epígrafe A. del número 2 que se consignan en el libro registro que cada colegiado tiene en su poder.

Dichas declaraciones deberán llevar cada una un timbre móvil de 10 céntimos, y pueden remitirse al secretario del Colegio, para su presentación en dicha Administración de Rentas; pero si algún señor desea remitirlas directamente al señor Administrador, puede hacerlo, comunicando al Colegio la cantidad declarada y conceptos.

Las susodichas declaraciones serán fiel reflejo de lo que resulte consignado en el libro registro; y el 5 por 100 de la cantidad resultante, deducidas las tres cuartas partes de la cantidad abonada en la patente por cuenta del Tesoro, será el importe del recibo por utilidades.

Para el Aguinaldo del soldado

El Gobernador civil ha recibido en total 3.077 pesetas para el Aguinaldo del soldado de los siguientes Ayuntamientos, cuyas sumas parciales remitidas se detallan a continuación:

Motril, 1.297 pesetas 20 céntimos; Murias, 25; Albuñol, 32; Puebla Don Fadrique, 344.90; Moreda, 25; Valor, 26; Loja, 100; La Jena, 25; Parulena, 225; Villanueva Mesía, 5; Gobernador, 25; Guadix, 80; Ugíjar, 101.5; M. r. h. l., 27.70, y Darro, 20 pesetas.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha marchado a Segovia el alférez de Artillería don José de Aramburu, hijo del Gobernador civil de nuestra provincia.

—El domingo, a las siete de la tarde, en la iglesia de Santa Escolástica, contrajeron matrimonio la señorita Dolores Bocanegra Rodríguez y don Rafael García Pardo, onito maestro nacional de Huévar Tajar y activo corresponsal de EL DEFENSOR.

Benidijo la unión el párroco de la basílica de las Angustias don José Fernández Arcoya, siendo padrinos doña Purificación García Pardo y don Antonio Granados Torres, hermanos del contrayente.

Firmaron el acta como testigos don Juan Leyva Alhama, don Emilio Martínez, don Julián López Mató, don Manuel Agrela Rodríguez y don Miguel Castro Hernández.

—Después de informar ante la Sala de lo civil de esta Audiencia, regresó a Málaga el ex diputado a Cortes por aquella ciudad, don Pedro Armasa.

—Ha marchado a Madrid, el concejal de este Ayuntamiento don José Fajardo.

—Salíó para Málaga, donde pasará una temporada, el decano del Colegio de Procuradores, don José Gómez Tortosa.

—A sus posesiones de los Bulares, marchó don Gregorio Abril y Ramírez de Arellano, acompañado de su familia.

—De Madrid, donde pasaron larga temporada, regresaron los marqueses de Cardenosa.

—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la distinguida señora doña Josefa Jiménez de la Serna, esposa de nuestro particular amigo don Huberto Meersmans.

Nuestra enhorabuena.

—Ha marchado a Madrid, el catedrático de esta Universidad, don José Palanco Romero.

—A San Sebastián, el distinguido joven don Ricardo Burgos.

—Procedente de Guadix ha llegado a Granada el abogado don Celedonio Porell.

—Marchó a Madrid, el rico propietario don Plácido Cabrera Herrera.

—De Caravaca (Murcia) regresó el joven estudiante don José Sala, acompañado de su familia.

—A Motril ha marchado el joven don Santiago Burgos Martel.

—Se encuentra entre nosotros el marqués de San Miguel.

—Ayer, en el rápido, marchó a Madrid, acompañado de su hijo don Antonio, la señora doña Teresa Hernández Vela, de López Montes.

—Hoy marcha a Almería con su familia, la señorita Sofía Nestares Melera.

—Regresó de Sevilla don Francisco González Méndez.

—De Melilla, a donde fué con motivo de la muerte de su hermano don Santiago, la señora doña Virtudes Fajardo, acompañada de su esposo don José Carrillo.

—Disfrutando unas días de permiso, ha llegado a Teñón el teniente coronel y capitán respectivamente del Regimiento de Córdoba, don Luis Angosto, y don Francisco Rosaleny.

SILUETA DEL DIA

LOS ZAPATITOS

Anoche, las buenas mamás se pusieron en comunicación con los excelentes Reyes Magos que tienen tienda abierta, y se llevaron a casa la provisión de juguetes para la hora mágica de las sorpresas infantiles. Estaban los escaparrones graciosamente vistosos. Todo un mundo extraño y alegre, un mundo ingenio y maravilloso, mostrábase a la contemplación de grandes y chicos, con el encanto de un universo en miniatura.

La verdad es que todos, aun las personas de aspecto más trascendental, nos hemos sentido algo niños en este ambiente prodigioso y sorprendente de la juguetería. Y de buena gana, al retirarnos a descansar hubiéramos dejado en el balcón nuestros zapatos, para ver qué cosa asombrosa depositaban en ellos los misteriosos fantasmas de la noche que cabalgan sobre las estrellas. Pero no; no hemos puesto al aire nuestros zapatos porque le tenemos miedo a las desilusiones.

En cambio, muchos zapaticos menudos habrán pasado la noche en el balcón esperando el regalo de los Reyes de Oriente. ¿A qué hora de la madrugada habrá pasado la comitiva de ensueño y de misterio, con sus caballos blancos de colas ondulantes? Los pequeñuelos, acostados en sus camas, no les han visto pasar. Pero los niños que dormían en la calle, arropados en el frío de la noche, jurarían que vieron cruzar por el cielo una cabalgata maravillosa. Y ellos hubieran puesto sus zapaticos al paso de los Reyes, pero no tenían zapatos ¡los pobres!—CONSTANCIA.

En breve en el Salón Regio Para toda la vida La película dramática que llega al corazón de las multitudes. Argumento inédito del insigne D. Jacinto Benavente

LOS REYES MAGOS CUENTO PARA NIÑOS

En una noche cruelmente fría y encapotada, presagadora de espesa nevada, una cueva del Sacromonte exhibía orgullosa una luz deslumbradora. Si alguien curiosamente hubiera alzado la migratoria cortina que le servía de puerta, desde luego retrocediera entre angustiado y sorprendido del abandono y soledad que allí reinaban.

En el más lamentable contubernio moraban en la tal cueva, la hamponería de la ciudad. En un rincón, los montones de paja que eran las camas de los más chicos; enfrente colchonetes repugnantes para los grandes. Allí había mendigos de profesión, aprovechadores de los desperdicios de la urbe o recalcitrantes borrachos, que alejados por el alcohol, caminaban por la vida en plena posesión de un Paraíso artificial y perpetuo.

En la tal noche mencionada, hemos dicho que dentro de la cueva había luz y lo que nos falta añadir es que la luz procedía de la combustión de un grueso tronco que ardía a más y mejor, difundiendo cierto calorillo embriagador.

La grey menuda, una hornada de pequeñuelos, hasta siete; ganchos de mendicantes; vendedores por segunda mano de periódicos locales; espías, otros, de ladrones expertos; se hallaban conjuntamente alrededor de la fogata, extendiendo sus manos, haciendo de resacas de todas clases, ante un vilancico acariciado y regocijado en plena cara, tan churruetosa como las manos, sus rálagas consoladoras.

—¡Conchil qué bien estamos! Esto parece un palacio de «Las mil y una noches» dijo un mozalabete de ocho años que ya sabía deletrear en EL DEFENSOR.

—Yo, aseguro que no me duermo; esta noche llegan los Reyes. ¿Por que no han

de venir a nuestra cueva tan «abriga» y tan rica? —¡Anda la órdiga! repuso un tercero, escupiéndolo como un valiente; será inocente este echivato. «Pa» y «pa» mi «stán los Reyes! ¿Que te crees tu esol? ¡Ja, ja, ja, terminó soltando una risotada desconsiderada; «pa» nosotros no hay «na», hombre; ¡que lo sepa! «¿Tú?» padre? «¿Tú?» madre? ¿no? pues ¡pócheras! ¿cómo «quies» que te visites los Reyes?

—Pero, repuso el cándido, ¿piden los Reyes la filiación de «ca» uno? ¡Conchil yo creí que era bastante ser niños, «pa» que nos dieran cosas.

—«Pos» hijo, no estás poco «atrasao»; si los padres no «apequinan» en los bazares los cuartos... los Reyes no traen ni agua turbia.

—Apenas había el pesimista pronunciado estas palabras, entró en escena un nuevo personaje. Era el más joven de los hombres allí pernoctaban; con veinticinco años a lo más, cara juvenil marchita por toda clase de vicios y cierta sombra en sus tristes ojos, anunciadora de que el sueto sentase invadido por el abandono de sí mismo; la cobardía para afrontar la vida y el más odioso rebajamiento de la personalidad.

Al ver a los chicos levantados a aquella hora, las once próximamente, se extrañó; mas, de pronto sintió un vuelco en el corazón; recordó a los Reyes y la piedad, una sensación nueva, alegre y triste a la vez, se adueñó de su alma degenerada.

—«¿Cómo?» preguntó con una dulzura de la que no se crea capaz—¿no os acordáis, chavales? —Es noche de Reyes, Juanón; y yo espero de ellos una buena bendición—replicó el cuidado que creía en el poder de los Magos—pero éste, dice...

—«¿Qué dices?» interrumpió el aludido—digo que está fresco si espera en ellos. —«Pos...» ¡quién sabe! a lo mejor no os olvidan y se meten aquí de rondón.

—«No te lo dije?» gritó gozoso el pequeño de la banda palmoteando—Anda, ¡descreído! duda ahora y verás que «bofetá» te arrima Juanón.

En tanto, la ligera ligera del esgarce de los muchachos; el mozo había quedado pensativo. Por fin, alzó la cabeza, sonrió satisfecho y murmuró bajito: —«Pues señor, da alegría ser bueno alguna vez con estos «chillines».

Y enseguida en alta voz, sacando un lápiz del bolsillo y un pedazo de migriento papel, ordenó con cierto templeo en la palabra: —«En filan uno, por uno, de menor a mayor; voy acercándome y pidiendo; que yo escribiré a los Reyes y como no vengan—añadió con irreverencia—¡por mi padre que los rompo el bautismo!

—Yo quiero—musitó el más chico—una bufanda y... una gorra si se puede. —Se te dará y... un tambor ¡conchil! que mañana has de redoblar con toda tu gana.

—Yo, unos pantalones es lo que deseo—dijo otro. —Serán de pana... y un sable que se añada pa que gallees. —Pero, una chaqueta. —Yo que va a ser de primera ¡ya verás!

—Y en estos o parecidos términos, cada uno de los siete andrajillos pidió lo que necesitaba y Juanón iba añadiendo lo suyo. —¡Eh! exclamó al terminar sus apuntes—ahora, todo el mundo a dormir; ¡igüis lo que quiera que suceda, cerrad los ojos bien fuerte y no lo abráis hasta que yo lo mande. Y al que no obedezca le doy un «cate» que va estar llorando hasta Semana Santa. Conque ¡ja la paja, a dormir!

Los chiquillos temerosos se refugiaron en su rincón y cerraron, obedientes, los ojos. Juanón se caló la gorra, tomó un sendo garrote que solía esgrimir contra el primer gusano que se le aparecía en sus ratos de mal humor, y se recostó con miras poco tranquilizadoras a la puerta del recinto.

Pronto sintió pasos irregulares. —«¡Alto, el que se al—excusó—¡a parlamenta!» —«¿Estás borracho, alma mía? no conozco a Pringue.» —«Esta noche no conozco a nadie; ni puedes entrar ni aljarte, porque salgo con la trampa y te deslamo; Dame lo que me has recogido hoy y pásaslo pasar tranquilo.»

—«Yo, daré? Tres tiras es lo que te daré. —«¿Eh? Juanón de un salto, agarró del cuello a Pringue, sujetó la mosca... o...»

—«Pero ¿desde cuando se paga aquí «posá»? —Desde que yo quiero... sueltas el dinero ¿sí o no? —Toma, toma, tres duros, hoy vispera de Reyes. —«Pues... por eso los tomo ¡entra!»

El Pringue humilde se acercó al fuego un poco triste. Tal escena se fué repitiendo con los demás; hubo chillidos, algarazas, denuestos, maldiciones, hasta que por fin se impuso a todos Juanón y sentados alrededor de la hoguera explicó su proceder.

—«Soy malo, no trabajo, hasta meto la mano en el bolsillo ajeno, no pocas veces; sin embargo, aun hay cosas que le hacen a uno sentir húmedos los ojos. ¿Recordáis cuando pequeños esperábamos los Reyes? ¡Qué inocente éramos! ¡qué buenos! ¡qué angelitos! Y pensar que nuestros padres nos criaban «pa» santos y luego hemos sido demonios... ¡pobres padres!

Los hampones bajaron los ojos avergonzados y cada cual miró su interior con temor y asco. —En memoria de nuestros padres, quiero organizar una fiesta, la de los Reyes. Los mendigos callaban pensativos, engañados probablemente en pasados recuerdos.

—Y por eso, he pedido este dinero, para ellos; saldremos; las tiendas no se cierran esta noche hasta muy tarde; compraremos lo que desean los «minches» y organizaremos la «mascarar». ¡Vamos, «paese» que estáis muertos!

Si alguno no está conforme... lo echo a palos ¡conchil! ¿Habéis o no? —Mira tú, Juanón, hacía muchos años que «to» se había «perdido pa» mi; pero ahora ¡lechocall! estoy alegre como un chichito. Compralo «to» y vende «enseguia» que «tu» van a hacer felices los chiquillos por un rato. Ya estoy deseando verme de Rey en la comitiva, dijo «Pringue» con unción.

El protector de los chavales salió presuroso con otro camarada. Serían cerca de las dos de la madrugada, cuando volvió con un fardo al hombro; encima en un papel dos paquetes de algodón en rama, un tarro de goma y unos aros de tonel forrados de papel de color; eran las coronas de las dignas Majestades.

—«Vamos amigos a disfrazarnos; luego no creáis que me olvidé de vosotros; cuando nos vistamos nos fortaleceremos con una maceta cada uno de un rico «agüete» que «pasa» a un muestro; ¡a disfrazarse!» —«¿Disfrazarse?» preguntó uno de los chicos que se acercó a la fogata, a colocarse sendas barbas como la nieve y a arrastrar cobertores y mantas con no muy gentil donaire.

—Juanón redobó en un tambor chico, y a voz en cuello gritó entre el enorme chillido: —«¡Arriba los chavales que vienen las Reyes de los pobres! Los chiquillos se emocionaron; algunos se tapaban los ojos horrorizados; pero Juanón inflexible redobó cada vez más fuerte y empezó a llamarles por sus nombres:

—El Chantillo que se presenté a tomar su bufanda, su gorra y su tambor. —«¡Aquí estoy!» exclamó con voz ahogada el más pequeño de la serie; gracias, magnífico y caritativo rey Melchor.

—El Avispa, ahora. Pantalones y sable, enumeró el mozo entregando a Pringue amigos ojuelos para que se los diera al muchacho. —«Agradecido en el alma, excelso Gaspar, murmuró tartamudeando el que recibió el donativo.

—«El Carrinche» ¡a la vista! voceó el Director de la farsa. Entréguale lo que desva ordenó otro camarada; y este último levantó en el aire una chaqueta flameante que fué tomada al vuelo. —«Mil gracias, generoso Baltasar, aunque sea tusted negro, le viviré siempre agradecido.

Terminado el reparto, el cortejo se retiró un instante; los aros y las barbas des aparecieron entre las chumberas y allí amigablemente se bebió por las Majestades y las Cortes respectivas, hasta la última gota del «agüete». Y ausuguida confortados irrumpieron en la cueva satisfechos y alegres.

Pequeños, no os quejéis. También los niños pobres tienen Reyes Magos; porque

—«Yo, daré? Tres tiras es lo que te daré. —«¿Eh? Juanón de un salto, agarró del cuello a Pringue, sujetó la mosca... o...»

—«Pero ¿desde cuando se paga aquí «posá»? —Desde que yo quiero... sueltas el dinero ¿sí o no? —Toma, toma, tres duros, hoy vispera de Reyes.

—«Pues... por eso los tomo ¡entra!» El Pringue humilde se acercó al fuego un poco triste. Tal escena se fué repitiendo con los demás; hubo chillidos, algarazas, denuestos, maldiciones, hasta que por fin se impuso a todos Juanón y sentados alrededor de la hoguera explicó su proceder.

—«Soy malo, no trabajo, hasta meto la mano en el bolsillo ajeno, no pocas veces; sin embargo, aun hay cosas que le hacen a uno sentir húmedos los ojos. ¿Recordáis cuando pequeños esperábamos los Reyes? ¡Qué inocente éramos! ¡qué buenos! ¡qué angelitos! Y pensar que nuestros padres nos criaban «pa» santos y luego hemos sido demonios... ¡pobres padres!

Los hampones bajaron los ojos avergonzados y cada cual miró su interior con temor y asco. —En memoria de nuestros padres, quiero organizar una fiesta, la de los Reyes. Los mendigos callaban pensativos, engañados probablemente en pasados recuerdos.

—Y por eso, he pedido este dinero, para ellos; saldremos; las tiendas no se cierran esta noche hasta muy tarde; compraremos lo que desean los «minches» y organizaremos la «mascarar». ¡Vamos, «paese» que estáis muertos!

—«¿Cómo?» preguntó con una dulzura de la que no se crea capaz—¿no os acordáis, chavales? —Es noche de Reyes, Juanón; y yo espero de ellos una buena bendición—replicó el cuidado que creía en el poder de los Magos—pero éste, dice...

—«¿Qué dices?» interrumpió el aludido—digo que está fresco si espera en ellos. —«Pos...» ¡quién sabe! a lo mejor no os olvidan y se meten aquí de rondón.

—«No te lo dije?» gritó gozoso el pequeño de la banda palmoteando—Anda, ¡descreído! duda ahora y verás que «bofetá» te arrima Juanón.

En tanto, la ligera ligera del esgarce de los muchachos; el mozo había quedado pensativo. Por fin, alzó la cabeza, sonrió satisfecho y murmuró bajito: —«Pues señor, da alegría ser bueno alguna vez con estos «chillines».

Y enseguida en alta voz, sacando un lápiz del bolsillo y un pedazo de migriento papel, ordenó con cierto templeo en la palabra: —«En filan uno, por uno, de menor a mayor; voy acercándome y pidiendo; que yo escribiré a los Reyes y como no vengan—añadió con irreverencia—¡por mi padre que los rompo el bautismo!

—Yo quiero—musitó el más chico—una bufanda y... una gorra si se puede. —Se te dará y... un tambor ¡conchil! que mañana has de redoblar con toda tu gana.

—Yo, unos pantalones es lo que deseo—dijo otro. —Serán de pana... y un sable que se añada pa que gallees. —Pero, una chaqueta. —Yo que va a ser de primera ¡ya verás!

—Y en estos o parecidos términos, cada uno de los siete andrajillos pidió lo que necesitaba y Juanón iba añadiendo lo suyo. —¡Eh! exclamó al terminar sus apuntes—ahora, todo el mundo a dormir; ¡igüis lo que quiera que suceda, cerrad los ojos bien fuerte y no lo abráis hasta que yo lo mande. Y al que no obedezca le doy un «cate» que va estar llorando hasta Semana Santa. Conque ¡ja la paja, a dormir!

Los chiquillos temerosos se refugiaron en su rincón y cerraron, obedientes, los ojos. Juanón se caló la gorra, tomó un sendo garrote que solía esgrimir contra el primer gusano que se le aparecía en sus ratos de mal humor, y se recostó con miras poco tranquilizadoras a la puerta del recinto.

Pronto sintió pasos irregulares. —«¡Alto, el que se al—excusó—¡a parlamenta!» —«¿Estás borracho, alma mía? no conozco a Pringue.» —«Esta noche no conozco a nadie; ni puedes entrar ni aljarte, porque salgo con la trampa y te deslamo; Dame lo que me has recogido hoy y pásaslo pasar tranquilo.»

—«Yo, daré? Tres tiras es lo que te daré. —«¿Eh? Juanón de un salto, agarró del cuello a Pringue, sujetó la mosca... o...»

—«Pero ¿desde cuando se paga aquí «posá»? —Desde que yo quiero... sueltas el dinero ¿sí o no? —Toma, toma, tres duros, hoy vispera de Reyes.

—«Pues... por eso los tomo ¡entra!» El Pringue humilde se acercó al fuego un poco triste. Tal escena se fué repitiendo con los demás; hubo chillidos, algarazas, denuestos, maldiciones, hasta que por fin se impuso a todos Juanón y sentados alrededor de la hoguera explicó su proceder.

AIGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El día político

Consejo del Directorio

Como lunes, no asistió hoy al Consejo del Directorio ningún subsecretario. Los generales se dedicaron a estudiar los asuntos de Gobierno que no requiere informe verbal de los altos funcionarios.

Comisiones en la Presidencia

Las comisiones de catedráticos de Universidades e Institutos que el sábado se entrevistaron con el general Navarro, volvieron hoy a la Presidencia para reiterar las peticiones que ya formularon sobre mejoras de sueldos y provisión de las cátedras que hay vacantes.

Llamado por el Directorio

Ha sido llamado con toda urgencia a Madrid por el Directorio, el teniente general don Antonio Vallejo, que se encuentra actualmente en Tetuán.

Las conclusiones de la Asamblea del Magisterio

La asamblea del Magisterio Nacional, dió con la sesión de hoy por terminadas sus tareas. Entre otros asuntos se acordó que por la comisión designada para ello, se redacten las nuevas bases de organización del periódico profesional «El Magisterio Nacional».

Después de un amplio debate, se tomó el acuerdo de que el periódico funcione bajo la fiscalización del Consejo permanente del Magisterio, y que se forme un numeroso cuerpo de colaboradores.

También se dió cuenta de haber estado en la Presidencia una comisión para entregar el mensaje que el Magisterio dirige al Directorio, mostrando su gratitud por la labor benéfica realizada en pro de la enseñanza primaria.

Entre las conclusiones acordadas por la asamblea, figuran las de pedir que el sueldo mínimo de entrada en el Magisterio sea de 3.000 pesetas para todos los maestros, sin distinción de categorías.

Que una comisión, integrada por los señores Boca, Pintado, Casero, Horcajo y Pinta, designe las escalas en que se ha de dividir la organización escolar.

Que se realicen gestiones para sustanciar el pleito ante lo Contencioso-administrativo sobre las clases de adultos.

Que el Estado asuma la responsabilidad de la vivienda del maestro y se encargue de satisfacer su importe.

Que se creen cuantas escuelas sean necesarias para desarrollar la instrucción popular y que el pago de los derechos pasivos pasen también al Estado.

Mañana se celebrará la sesión de clausura, que será presidida por el subsecretario de Instrucción pública.

Firmas de adhesión

Hoy estuvieron en la Presidencia los gobernadores militares de Teruel y Oviédo. Este último hizo entrega al marqués de Magaz un escrito con 30.000 firmas de adhesión a la Monarquía.

También visitó al presidente interino el embajador de Francia. La capitania general de Madrid

El viernes tomará posesión de la capitania general de la primera región, el teniente general y ex alto comisario don Ricardo Burguete. La nueva moneda podrá circular en breve

El director de la Casa de la Moneda ha hecho algunas manifestaciones respecto a la nueva moneda que se ha de poner en circulación.

Será de níquel y tendrá el valor de 25 céntimos.

Para su fabricación se ha tenido en cuenta otras monedas análogas extranjeras, estudiándose las formas en anillo y cuadrada.

Como más práctica se ha adoptado la forma de disco y para que no se confundan con la peseta, tendrá varias características.

Carecerá, como ya se sabe, de estelas en los bordes y en su anverso irán troqueladas el valor de la moneda y el año de su acuñación.

En el reverso llevará uno de los grabados que sirvieron para realizar las primeras travessas del Atlántico.

Se fabricarán monedas por valor de ocho millones de pesetas. Añade el director que está todo preparado para empezar a fabricarlas, en lo que se tardará unos tres meses.

Calcula que para dentro de me-

Madrid al día

Tres señoritas fugitivas

En la estación del Mediodía han sido hoy detenidas por la policía tres jovencitas procedentes de Zaragoza.

A las preguntas que se les hicieron manifestaron haberse fugado de su casa, huyendo de los malos tratos de que eran objeto.

Dijeron ser hijas del catedrático de aquella Universidad, señor Galán.

Este, por su parte, ha negado ser ciertas tales afirmaciones.

Declara el padre que las muchachas demostraban inclinación a la vida licenciosa.

Este, por su parte, ha negado ser ciertas tales afirmaciones.

Declara el padre que las muchachas demostraban inclinación a la vida licenciosa.

Este, por su parte, ha negado ser ciertas tales afirmaciones.

Declara el padre que las muchachas demostraban inclinación a la vida licenciosa.

Este, por su parte, ha negado ser ciertas tales afirmaciones.

Declara el padre que las muchachas demostraban inclinación a la vida licenciosa.

Este, por su parte, ha negado ser ciertas tales afirmaciones.

Declara el padre que las muchachas demostraban inclinación a la vida licenciosa.

Este, por su parte, ha negado ser ciertas tales afirmaciones.

Declara el padre que las muchachas demostraban inclinación a la vida licenciosa.

Este, por su parte, ha negado ser ciertas tales afirmaciones.

Declara el padre que las muchachas demostraban inclinación a la vida licenciosa.

Este, por su parte, ha negado ser ciertas tales afirmaciones.

Declara el padre que las muchachas demostraban inclinación a la vida licenciosa.

Este, por su parte, ha negado ser ciertas tales afirmaciones.

Declara el padre que las muchachas demostraban inclinación a la vida licenciosa.

Este, por su parte, ha negado ser ciertas tales afirmaciones.

Declara el padre que las muchachas demostraban inclinación a la vida licenciosa.

Este, por su parte, ha negado ser ciertas tales afirmaciones.

Declara el padre que las muchachas demostraban inclinación a la vida licenciosa.

Este, por su parte, ha negado ser ciertas tales afirmaciones.

Declara el padre que las muchachas demostraban inclinación a la vida licenciosa.

Este, por su parte, ha negado ser ciertas tales afirmaciones.

Declara el padre que las muchachas demostraban inclinación a la vida licenciosa.

Este, por su parte, ha negado ser ciertas tales afirmaciones.

Declara el padre que las muchachas demostraban inclinación a la vida licenciosa.

Este, por su parte, ha negado ser ciertas tales afirmaciones.

Declara el padre que las muchachas demostraban inclinación a la vida licenciosa.

Este, por su parte, ha negado ser ciertas tales afirmaciones.

Noticias y sucesos de toda España

Una epidemia desconocida

Castellón 5. Comunican de Moguera, término de Villafranca, que se ha declarado en aquellos alrededores una epidemia mil veces peor que el cólera y que la gripe.

Son muchas las víctimas registradas hasta ahora. Varios médicos han marchado a los lugares invadidos, adoptando medidas sanitarias para evitar que se desarrolle la epidemia.

Temporal en Vigo

Vigo 5. Reina un imponente temporal en estas costas. Muchas casas, así como la iglesia parroquial de Santiago, han quedado inundadas.

Brigadas obreras realizan trabajos para desalojar el agua de las casas.

La dotación del Infanta Isabel

Cádiz 5. Ha zarpado para Canarias el vapor «Capitán Segarra», conduciendo a varios oficiales del ejército y 30 marineros designados para la dotación del «Infanta Isabel».

Festival benéfico

Almería 5. Se verificó un festival taurino a beneficio de los soldados del regimiento de la Corona.

Los soldados estocaron cuatro novillos. Las llaves fueron pedidas por las señoritas Carmen González y Pilar Gilbert, la primera hija del Alcalde.

El «Alfonso XIII», con averías

Ferrol 5. Ha fondeado el transatlántico «Alfonso XIII», habiendo sido anclado para repararle algunas averías que presenta en las turbinas y que se produjo en su último viaje a Cuba.

Cambios de noticias

Jaén 5. Comunican de Andújar que, en la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento, los concejales acordaron que desapareciera del salón de actos los retratos de todos los políticos.

También se tomó el acuerdo de sustituir el rótulo de la plaza de Constitución por el de la reina Victoria, y el de la calle de Silvela por el del general Primo de Rivera.

Un crimen

Valencia 5. El vecino Modesto Borrull y su cuñado Juan Sapiña se encontraron hoy en el pueblo de Cullera y comenzaron a discutir asuntos de familia.

Como la disputa degenerara en riña, Juan sacó un revólver haciendo un disparo sobre su contrincante y dejándolo por muerto.

Estafas importantes

Logroño 5. Se ha presentado una denuncia por un fabricante de Calahorra contra Ricardo Orull, que le había hecho importantes pedidos sin que los haya abonado.

La suma estafada a dicho fabricante alcanza a 250.000 pesetas. Como ha cometido otras estafas con distintas fábricas de esta comarca, se calcula un total de cuatro millones de pesetas el valor de las mercancías perdidas.

Esta madrugada han facilitado

Madrid 5. Esta madrugada han facilitado en la Presidencia, el siguiente parte oficial: «Región oriental.—Sin novedad. El general Sanjurjo recorrió el frente, reconociendo la zona rebelde no ocupada, y que aparece tranquila.

Región occidental.—El general Saro y sus fuerzas descansaron hoy. Mañana seguirán su marcha hacia Punta Azul.

Las tropas han continuado la rectificación del frente combatiendo en algunos puntos especialmente en Azzerich.

El enemigo ha ejercido presión en la posición de Azumar ofreciendo alguna resistencia a nuestras tropas.»

Varias noticias

Melilla 5. Las baterías de Loma Roja han destruido los atrincheramientos del enemigo causando enorme número de bajas.

—Ayer regresó del campo el comandante general señor Sanjurjo que hoy ha vuelto a salir.

—Algunas concentraciones rebeldes observadas por la guarnición de Benítez, han sido bombardeadas por las baterías de dicha posición.

—En un barranco próximo fué encontrado un moro herido.

Interrogado contestó que pertenecía a la cabila rebelde de Amarusén.

Fué evacuado a Quebdani. —La columna de Quebdani ha efectuado marchas de reconocimiento llegando hasta la Alcazaba Roja.

En Méjico

Méjico 5. Los toros de Laguna fueron bravos. Gaona estuvo superior, siendo muy ovacionado y Valencia II quedó colosal, tanto con la capa como con la muleta, siendo ambos orejados y llevados en hombros a sus casas.

En Lima

Lima 5. Con reses de Miura, que dieron mucho juego, se celebró una corrida, alternando los hermanos Belmonte (J. y M.) y Gitanillo.

Todos alcanzaron orejas y salieron en hombros.

—En Aguascalientes se verificó otra corrida por José Flores y Armillita, que estuvieron superiores.

Crisis del Gobierno italiano

Roma 5. El Rey ha aceptado las dimisiones presentadas por los ministros de Justicia, Fomento y Trabajo, que han sido sustituidos por los señores Rocco, presidente de la Cámara, profesor Sorrelli y el señor Muratti.

El aguinaldo de Málaga a sus soldados

Melilla 5. La comisión malagueña para distribuir el aguinaldo del soldado estuvo hoy en Drius repartiendo los regalos.

Los comisionados fueron obsequiados después con un banquete por los jefes y oficiales.

El coronel Dolla, jefe de aquella circunscripción, pronunció un discurso ensalzando a Málaga.

Los concurrentes dieron muchos vivas a la capital andaluza.

El donativo hecho por Málaga a los soldados de Alava, ha sido el más importante de todos los distribuidos hasta ahora, no teniendo comparación, por su esplendidez.

Expedición de enfermos

Cádiz 5. Procedente de Larrache ha fondeado el «Isla de Menorca», conduciendo 386 soldados enfermos y 25 oficiales con permiso.

Banquete a Abojador

Melilla 5. Los periodistas de Melilla obsequiarán con un banquete a su compañero Abojador.

Visita de inspección

El general Sanjurjo visitó Dar Quebdani, regresando a Dar Drius, donde pasará la noche.

La Aviación

Los aparatos de aviación realizaron dos bombardeos en los poblados de Gueznaya, causando numerosas bajas entre los indígenas que concurren.

Las bombas incendiaron las líneas telefónicas de las cuevas que tienen en los caminos.

Los hidros bombardearon los poblados de Quilate y Tiza de Tensaman.

El comunicado oficial

Madrid 5. Esta madrugada han facilitado en la Presidencia, el siguiente parte oficial: «Región oriental.—Sin novedad. El general Sanjurjo recorrió el frente, reconociendo la zona rebelde no ocupada, y que aparece tranquila.

Región occidental.—El general Saro y sus fuerzas descansaron hoy. Mañana seguirán su marcha hacia Punta Azul.

Las tropas han continuado la rectificación del frente combatiendo en algunos puntos especialmente en Azzerich.

El enemigo ha ejercido presión en la posición de Azumar ofreciendo alguna resistencia a nuestras tropas.»

Una imprudencia que cuesta cara

Lérida 5. En un paso a nivel del ferrocarril del Norte, la guardabarrera dejó pasar un carro con dos mulas por no haberse dado cuenta a causa de la niebla.

Una vez que se apercibió de la proximidad del tren, quiso salvar el carro que ya se encontraba fuera de la vía, siendo alcanzada la infeliz mujer por el convoy, y dejándola muerta.

Robo de viveres para los soldados de Africa

Córdoba 5. En la estación de Fernán Núñez han sido robadas del tren, tres cajas de viveres que iban destinadas a otros tantos soldados de Africa.

Cazador cazado

Zaragoza 5. En el sitio conocido por monte Terrero fueron sorprendidos por un guarda cuatro individuos que se hallaban cazando.

Parece que éstos no hicieron caso a los requerimientos del guarda quien hizo uso de su tercerola matando a uno de los cazadores.

Caido del tren

Córdoba 5. En la estación de Carlot a intentar subirse al tren el viajero José Cortón, cayó al suelo, siendo arrastrado por el convoy, que le causó graves heridas.

FORTI. INGENIERO TALLERES MECANICOS DE PRECISION Reparación de maquinaria en general, y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema VALCARCE GRAN CAPITAN 18 BAJO. -- GRANADA

Hallazgo de un cadáver

Córdoba 5. En la estación de Fuencubierta fué encontrado muerto José Teba, ignorándose las causas que motivaron su fallecimiento.

De Barcelona

Obrero herido

Trabajando en las obras del Metro, en la calle de las Cortes, resultó herido el obrero Pedro Velarós.

Vendedora de cocaína

En la calle del Arco del Teatro fué detenida por la policía Manue-Reus, que se dedicaba a la venta de drogas heroicas.

Al ser detenida, se introdujo en la boca unos papeles de cocaína.

Sucesos locales

Riñen y escandalizan

José Fernández Cortés y Salvador Heredia Heredia cuestionaron en el Puente del Cristiano por cuestiones de chalaneo y antiguos resentimientos.

José dió un bastonazo a Salvador y lo hirió en el brazo derecho y en el izquierdo.

El agresor fué detenido.

También riñeron Enrique Fajardo Maldonado y José Castañeda Osuna. Cada cual se dá por agraviado. Castañeda fué detenido a requerimientos de Fajardo, pero dice éste que el lesionado es él, ya que le golpearon Fajardo y sus oficiales, resultando contusionado en una mano.

Detenidos

Ricardo Rodríguez Fernández insultó ayer a Francisco Burgos Serrano, y fué detenido a requerimientos de éste.

Boxeador que boxea en poblado

El formidable as del boxeo Salvador Mora entró anoche en la taberna de Eduardo Calvente, donde se encontraban otros sujetos, los que parece intentaron echar a chao la eso del boxeo, pero Mora se encargó de demostrarles que eso es algo serio, volteándoles el físico con gran facilidad. Los improvisados discípulos se defendieron lo posible y arañaron algo al maestro, siendo este asistido en el Hospital.

Muebles y puertas de la taberna resultaron también «lesionados».

Sin abrigo

En la Gollita de Cartuja se dejó olvidado el domingo—día de sol, campo y merienda—un abrigo Tomás Herrera Cambul y, como la prenda ha volado, lo ha denunciado en la Comisaría.

PICORES

de la piel, S A R N A SARPUNILIDOS, CO-NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

Dr. A. López Vilodres

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

Se traspasa

la cervecería de la Acera del Casino 29. Cuarto Real de Santo Domingo 5, informarán.

Enfermedades de los ojos y afecciones de la visión

Dr. García Duarte Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina CONSULTA De preferencia, de una a dos. Ordinarias, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

Hotel Rosario

JAEÑ CLASAS PARA AUTOMOVILES Auto a los Trenes

LAXONUTREINA

Alimento intensivo, corrige el estreñimiento en los niños y en adultos. De venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

REUMATISMO Para hacer desaparecer toda clase de Dolor Reumático, irrespectivo de si el ataque es ligero o severo en extremo, no hay ningún preparado como el LINIMENTO DE SLOAN. No es necesario que Vd. sufra ni un momento más. Aplíquese tan sólo Sloan, sin frotar, el Linimento penetra, calienta, calma y alivia instantáneamente el dolor. Tenga siempre a mano un frasco de LINIMENTO DE SLOAN para REUMATISMO, GRIPE, LUMBAGO, NEURALGIA, GARGANTA HERIDA, TORCE, DURAS, CONTUSIONES, CALAMBRE, etc. De venta en todas las Farmacias.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades. Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse primeramente a DON JOSÉ MARTÍN PAYAR Gran Vía, 5 : Hotel París : GRANADA

LA FAVORITA MESONES, 49, PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio: BUJIAS Cristal claro OPALIN Solo esta casa vende a estos precios

Filamento metálico, de 5 a 50 bujías, PESETAS 0'95 LA ROSARIO (SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR Jabón Aromas de la Tierruca. Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. — SANTANDER.

“Amuebladora granadina” 38 Y 40 GRAN VÍA DE COLÓN, 38 Y 40—GRANADA Esta Casa ofrece a urted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, contruidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez. Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan

VIDES AMERICANAS GRANDES CRIADEROS BARBADO en todas las variedades :: INJERTOS para parral y viñas Plantas seleccionadas Precios sin competencia Recomendamos a los señores viticultores que este año tengan que hacer plantaciones de viñas o parral, hagan sus pedidos con tiempo si desean tener la seguridad de poder disponer de la planta en la fecha que la necesiten CATALOGOS Y ANALISIS DE TIERRAS, GRATIS JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

Droguería Alhambra Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA) Pintores—Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc., en toda su atención. Agricultores—Azúcar sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos. PRECIOS ECONOMICOS Drogas, productos y especialidades para la Farmacia. MARQUES DE GERONA, 2.—GRANADA

ALMACENES EL LEÓN Visite usted esta Casa. En ella encontrará las más Selectas Novedades de la Temporada a precios que, sin duda, no los ha de ver en ninguna otra. Procurar hallar la novedad, la buena calidad y el más reducido precio de un artículo, debe ser siempre la aspiración de todo el que compra y esto se consigue en los ALMACENES EL LEON Mesones, 98 GRANADA Teléfono, 240 Garage Ntra. Sra. de las Angustias Hernández Velasco, 3 Accesorios para automóviles. Pequeños Ford, Gasolina. Aceites lubricantes. Alquileres. Servicio permanente MOTRIL

Extranjero

Un discurso de Mussolini

Roma 5. En el discurso pronunciado hoy en la Cámara por el presidente Mussolini, dijo que a sus deseos de restablecer la paz se respondía con las decisiones revolucionarias del Aventino.

Recheza energicamente que él aliante las organizaciones fascistas en sentido alarmista.

El Gobierno—declara—está más fuerte que nunca, y entiende que para acusar al Aventino habría que implantar la pena de muerte, pero a esto me opondré siempre.

El discurso produjo sensación en la Cámara y los ex presidentes Giolitti y Salandra retiraron la censura que tenían presentada contra el Gobierno.

Varios incendios

Washington 5. En varios puntos del Canadá se

Instrucción pública

Oposiciones.—Como oportunamente anunciamos, el día 3 dieron comienzo los ejercicios de oposiciones restringidas entre maestros del segundo escalafón.

que hagan referencia a la educación física e instituciones circun-escolares. Reingresos.—Está preparada una relación de nombramientos por reingreso, comprendiendo unos 20 maestros y maestras.

ren como remanentes sin haber sufrido efecto. 1.º Que los interesados que persisten en la petición de los destinos ya solicitados deberán reproducir sus papeletas en la fecha indicada en la Orden de esta Dirección general de 7 del corriente, debiendo advertir que aquellos que cumplan los tres años de servicios en su actual Escuela, dentro del plazo concedido para la presentación de peticiones, podrán formularlas, pero reflejando en las papeletas las circunstancias profesionales que tuviesen en 31 de Diciembre actual.

en aquellas islas y aun no se han recibido los oficios de elección de plazas. No ha sido posible, por tanto, continuar los nombramientos. Es de esperar que los citados oficios de elección no se demorarán, y en cuanto lleguen se extenderán todos los demás para las vacantes anunciadas. Se da un plazo de treinta días para tomar posesión a las nombradas.

La Ciencia del Comercio al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con el que cualquiera persona puede cursar en tres meses, sin necesidad de profesor, la carrera de Comercio, la de tenedor de libros y la de jefe de Administración mercantil en toda su extensión teórico-práctica.

Convienes saber, que mirando por los intereses de nuestros lectores, tanto de Granada como de los pueblos, lo hacemos presente que en los grandes y acreditados ALMACENES LA CONFIANZA, Reyes Católicos 36, se ha recibido para la temporada de invierno un luminoso surtido de Guayuzos y novedades para abrigos de señora, Lana para vestidos, Pielos, Género de punto, Mantas de cama y de viaje, Porcelopos, Franolas, Chales y lo indisoluble en Trajes y Gabanes de los mejores fabricantes.

OLYMPIA PROGRAMA PARA HOY Martes 6 de Enero de 1925 DIA DE REYES El espectáculo más apropiado para este día. La película ideal para grandes y pequeños.

Indicador económico Sección especial por palabras. Dé una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Cuando un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con Agilon Auto-Oil.

LA MODA PRÁCTICA La mejor Revista de Modas SUSCRIPCIÓN: 2'50 pts. trimestre. Cuando un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con Agilon Auto-Oil.

NO SE QUIEBRE MAS LA CABEZA! PARA TINTORERIA Y LAVADOS AL SECO LA ESTRELLA DE ORO No cabe duda es la única casa que reúne todas las condiciones para satisfacer a su numerosa clientela.

Máquinas para coser y bordar Las de mejor resultado y más elegantes Wertheim MÁQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsets, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

SE DESEAN CON URGENCIA agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. SE ARRIENDA El antiguo ventorrillo del Puente Cristiano. Para informes en la bollería del Corzo, frente a la Iglesia de San Antón.

ESQUELAS SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN DE El Defensor de Granada HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE VENDE barato transmisores, poleas, cojinetes, columna y otros hierros. Cuartel Real Santo Domingo, 5.

ZAPATERIA ALHAMBRA Grandes existencias en calzados de todas clases. Tenemos gran surtido en zapatos y botas para caballero, desde 12 pesetas. Magnífico surtido en zapatos de charol, para señora, a 15 pesetas. La casa que más barato vende JIMENEZ Y DIAZ.-ZACATIN, NUM. 11 Martínez, Giménez y Baquero S. en C. Casa recomendada por la pureza de sus primeras materias para abonos

OFICINAS: GRAN VIA, 81 ALMACENES: MARQUÉS DE FALCES, 13 SEMILLA DE REMOLACHA de las marcas más acreditadas

Juan Buridán POR MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA debemos suprimir a Felipe esta noche, ¿por qué no hacerlo inmediatamente? Va a la Torre de Nesle. ¿A qué irá, si nadie le espera allí?

punto del cual partían sordos ruidos. ¡La Corte de los Milagros! Y entonces oprimió su pecho y sus ojos se llenaron de lágrimas. Un sollozo expiró en su garganta y murmuró: —¡Buridán!... ¡Buridán!... ¡Va a morir!

—Acabáis de llamarme, señora... La mujer levantó la cabeza, se estremeció, y dijo: —¿Estás dispuesto? Stragildo sonrió. Entreabrió su capa y mostró un puñal corto, de hoja fuerte, ancha, el arma por excelencia para el asesinato.

más extraño que nunca, aquella noche de verano, en la que parecía temer el ataque de un ejército enemigo, dormía sumido en pavoroso silencio. ¡París!... París, con sus calles tortuosas, surcadas por arroyos; con sus fachadas puntiagudas, cruzadas por armazones de madera; con sus casas torcidas, empujándose las unas a las otras; con sus inextricables laberintos de callejuelas oscuras; con sus angostas ventanas, en las que se entrecruzaban los cerquillos de plomo que sujetaban los cristales de un verde oscuro o de un rojo fuego; con sus agudos empizarrados, semejantes a fantásticos monstruos que tratan de descollar entre los demás para respirar mejor; con sus prisiones, su Châtelet, su Temple, su Louvre, formidable alcazar de la realeza, con sus palacios señoriales rodeados de fosos y de almenadas murallas, con sus veletas, sus campanarios, sus agujas, sus fortificaciones, sus torrecillas y sus cuatro torreones que vigilan el Sena.

llejuelas la silenciosa marcha de los soldados que avanzaban entre el sordo crujir de las armas, parecía dominado por el terror. Aquellos grupos de hombres armados, semejantes a torrentes que desembocan en una cuenca central, aflúan al mismo punto de París... Y aquél era el punto que a la sazón contemplaba Margarita de Borgoña; aquel era el punto en el que se concentraban todos sus pensamientos. Su brazo emergió lentamente de entre el manto. Blanco, como tallado en mármol, aquel brazo señalaba aquellas tropas en marcha, aquel punto de París que iban encerrando poco a poco en un círculo de acero, y murmuró: —¡La Corte de los Milagros!... ¡Dentro de unas horas comenzará el sitio! ¡Dentro de unas horas los arqueros del rey asaltarán la Corte de los Milagros!... ¡En este momento el conde de Valois y Engherrando de Marigny toman sus últimas disposiciones! Mañana tal vez me dirá el rey: «¡Tranquilízate, Margarita; el capitán Buridán, rey de los truhanes, ha muerto!...»

¡Veré ese cuerpo cubierto de heridas!... ¡O si le cogen vivo!... ¡Oh! ¡Horror de horrores!... El rey me llevará a Montfaucon para ver ahorcar a aquel a quien amo... Bajó la cabeza y sus lágrimas de fuego resbalaban por sus mejillas. —¡Oh!... ¡Único amor de mi vida de amor!... ¡Oh, única pasión de una existencia sembrada de pasiones! ¡Oh! ¡Buridán, Buridán mío! ¿Qué haces en este espantoso instante en que tan cerca estás de la muerte? Algo rechinó en la obscuridad. Era la risa de Stragildo. Y Stragildo decía: —¡Ah! señora, el tunante no es tan digno de compasión, puesto que pasa la última noche de su vida junto a la linda Mirtila! El rostro de Margarita se contrajo. Del dolor pasó sin transición al odio más violento. Su seno se agitó tumultuosamente. Rugió: —¡Mirtila!... ¡Mirtila!... ¡Buridán ama a Mirtila! ¡Mirtila ama a Buridán!... ¡Si, noche venturosa para ellos! ¡Noche horrible para mí!... Se aman y se lo dicen en el instante de morir... ¡Y yo, yo que le adoro, permanezco aquí, impotentemente, consumiéndome de rabia!